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　前回の調査から3年が経過し、また、馬場町政の2期目であるため、改めて町民の幸福度指標
を調査し、前回との比較を行うとともに、今回は幸福度に関係する主要な分野である医療・保
健・福祉施策に特化した現状に対する満足度を把握することが目的である。

　平成28年2月29日に斜里町の住民基本台帳に登録されていた18歳以上の町民10,298人のうちの
750人を調査対象とした。
　前回は、平成25年2月28日に斜里町の住民基本台帳に登録されていた18歳以上の町民10,697人
のうちの1,500人を調査対象としている。

　無作為抽出（全対象者リストから乱数を使用して抽出）

　郵送配布・郵送回収

　・調査票の配布：平成28年3月11日
　・調査票の回収：平成28年3月14日～4月11日
　※　調査票には3月31日までの投函（4月2日到着想定）と記載したが、4月3日～11日に到着した
　　　分（7票）も有効とした。

　別添のとおり

【今回】
　・配布数 ：  750票
　・回収数 ：  384票
　・回収率 ：  51.2％

【前回】
　・配布数 ： 1,500票
　・回収数 ：   793票
　・回収率 ：  52.9％

 １－６．調査票

 １－７．調査票の回収結果
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１．調査方法概要

 １－１．調査目的

 １－２．調査対象

 １－３．調査対象者の抽出方法

 １－４．調査票の配布と回収

 １－５．調査期日



○　無作為抽出した18歳以上の町民750人にアンケートを依頼し、384名から回答を得た。
　　回収率は、51.2%となった。

○　比較的バランスよく回答を得られたが、全体の集計結果をみる場合には、回答率の高かっ
　　た60～70代の選択傾向がやや強く反映されていることに留意が必要である。

○　内閣府が行う調査、前回調査と同じ設問を用いて幸せの程度（11段階評価）を聞いたところ、
　　全国平均より0.07点上回ったが、前回平均より0.09点下回った。点数分布の傾向は、ほぼ同
    じような状況であった。

○　自身の幸福感を判断する基準としては、①家族関係、②健康状況、③家計状況、④精神的な
　　ゆとり、⑤自由な時間といった順となった。
    なお、前回調査では①健康状況、②家族関係、③家計状況、④精神的なゆとり、⑤友人関係
    といった順である。

○　幸福感の構成要素では、家族関係、地域関係、文化自然関係が上位となり、家計状況、雇用、
　　住居が下位となった。

○　子育ての現状に対する意識では、「健やかに成長していると感じる」「喜びや生きがいを感
　　じている」「親子の間でコミュニケーションが取れていると感じる」が、平均点が高く上位
　　となり、「地域における教育に関する事業・サービス・施設事業などが充実していると思う」
　　「就労しながら無理なく子育てすることができると思う」「安心して子どもを生み育てられ
　　る環境が整っていると思う」が下位となった。

○　男女別では、大きな差は見られず、年代別ではやや高低差が見られ、地域別ではウトロで
　　やや高い項目が多かった。

○　健康・医療の現状に対する意識では、「体を休めることができていると感じる」「心が安ら
　　ぐ時間を持つことができていると感じる」「健康的な食生活を送ることができていると感じ
　　る」が、平均点が高く上位となり、「日頃からスポーツ・運動を行っている」「安心してか
　　かることができる医療機関が充実していると感じる」「充実した余暇・文化活動や地域の方
　　とのふれあいある生活が送れていると感じる」が下位となった。

○　男女別では、大きな差は見られず、年代別では若年者・中年者でやや低く、高年者でやや
　　高い傾向が見られ、地域別ではやや高低差がある項目があった。

○　福祉の現状に対する意識では、「高齢者など、まちで困っている人がいるとき手助けをする
　　ことができると思う」「家庭などで自分の役割があると感じる」「孤立感などのない生活を
　　送れていると感じる」が、平均点が高く上位となり、「障がいのある人にとって暮らしやす
　　い地域であると思う」「自宅以外の居場所がある」「高齢者にとって暮らしやすい地域であ
　　ると思う」が下位となった。

○　男女別では、大きな差は見られず、年代別と地域別ではやや高低差がある項目があった。

○　136人の声が寄せられた。

【2-6】 自由記載について
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２．調査結果概要

【2-1】 調査票の回収について

【2-2】 幸福度調査について

【2-3】 子育てに関する調査について

【2-4】 健康・医療に関する調査について

【2-5】 福祉に関する調査について



実数 構成率 理論値
抽出･
依頼数 回答数 回答率 構成率

5,033 48.9% 367 378 176 46.6% 46.2%

5,265 51.1% 383 372 205 55.1% 53.8%

0 - 0 0 3 - -

10,298 100% 750 750 384 51.2% 100%

○ 回答率は、男性46.6%、女性55.1%となった。

○ その結果、全回答者に占める女性の割合が、町民の実際の構成

比率よりも、やや高くなっている点に留意が必要。

実数 構成率 理論数
抽出･
依頼数 回答数 回答率 構成率

1,225 11.9% 89 85 26 30.6% 6.8%

1,354 13.1% 99 97 48 49.5% 12.6%

1,444 14.0% 105 105 42 40.0% 11.0%

1,564 15.2% 114 115 52 45.2% 13.6%

2,040 19.8% 149 150 101 67.3% 26.4%

1,472 14.3% 107 108 72 66.7% 18.8%

1,199 11.6% 87 90 41 45.6% 10.7%

0 - 0 0 2

10,298 100% 750 750 384 51.2% 100%

○ 比較的バランスよく回答を得られたが、年代ごとの回答率は

30.6～67.3％である。

○ 従って、回答者全数による集計・分析の項目などを見る際には

回答率の高い年代（60～70代）の考え（選択傾向）がやや強く

反映されている可能性があることに留意が必要。
※ 調査票では、5歳区分で年齢を問うたが、属性分析の際には10歳区分で再集計した年代区

分を用いている。

３．回答者の基本属性

 ３－１．性 別　（問1）

住民数 調査依頼数 回答数 住民実数と
回答者数の
構成率の差

合　計

 ３－２．年 齢　（問2）

男 -2.7%

女 2.7%

無回答・無効

20代以下 -5.1%

30代 -0.6%

40代 -3.0%

住民数 調査依頼数 回答数 住民実数と
回答者数の
構成率の差

80代以上 -0.9%

無回答・無効

合　計

50代 -1.6%

60代 6.6%

70代 4.6%
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実数 構成率 理論数
抽出･
依頼数 回答数 回答率 構成率

7,151 69.4% 521 507 250 49.3% 69.4%

2,137 20.8% 155 173 77 44.5% 21.4%

1,010 9.8% 74 70 33 47.1% 9.2%

0 - 0 0 24 - -

10,298 100% 750 750 384 51.2% 100%

※ 居住地区は、慣例的な次の区分に従った。
斜里市街：本町、文光町、新光町、青葉町、光陽町、朝日町、港町、港西町、西町、前浜町
ウ ト ロ：ウトロ西、ウトロ高原、ウトロ中島、ウトロ香川、ウトロ東
 郡　部 ：斜里市街・ウトロ以外（※豊倉や中斜里も郡部扱い）

○ 居住地区による回答率のバラつきはほとんど見られず、実際の

住民数と回答者の構成率の差も小さい。

※ 属性分析では、統計処理の都合上、「1年未満」・「1～4年」・「5～9年」を合算し、
「10年未満」として統合・再集計した区分を用いている。

○ 居住歴30年以上者が65.8%、10年以上者だと86.1%となる。

○ 逆に10年未満者は、13.9%である。

 ３－３．居住地区　（問3）

区　分

郡　部 0.6%

ウトロ -0.6%

無回答・無効 -

住民数 調査依頼数 回答数 住民実数と
回答者数の
構成率の差

斜里市街 0.0%

1年未満 10 2.6%

1～4年 16 4.2%

合　計 -

 ３－４．町内居住歴　（問4）

回答数 構成率

20～29年 35 9.1%

30年以上 252 65.8%

5～9年 27 7.0%

10～19年 43 11.2%
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無回答・無効 1 -

合　計 384 100%
0 100 200 300



○ ①無職、②農林漁業、③主婦・主夫専業などの順となった。

○ ①2人世帯、②3人世帯、③4人世帯の順となった。

○ 平均世帯人数は2.7人以上となるが、住民基本台帳や国勢調査

によると斜里町の平均世帯人数は2.1～2.2人であることから、

1人または2人世帯の回答率がやや低いことが推測される。

 ３－５．職業　（問5）

回答数 構成率

農林漁業 53 14.2%

福祉・医療関係 15 4.0%

団体職員 15 4.0%

工業・建設業・製造業 30 8.0%

商業・サービス業 39 10.4%

主婦・主夫専業 52 13.9%

学生 3 0.8%

公務員 14 3.7%

パート・アルバイト 39 10.4%

無回答・無効 10 ―

合　計 384 100%

無職 95 25.4%

その他 19 5.1%

2人 158 41.5%

3人 86 22.6%

 ３－６．世帯人数　（問6）

回答数 構成率

1人 42 11.0%

6人以上 24 6.3%

無回答・無効 3 ―

4人 45 11.8%

5人 26 6.8%

合　計 384 100%
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※ 「核家族」とは、夫婦とその子どもで構成される家族のことをいうが、「その他」への記
載から推測するに、この意味がわかりづらかったようであり、データの信憑性がやや劣っ
ている可能性がある。

○ 夫婦のみの世帯、核家族世帯がそれぞれ約1/3を占めた。

○ 成人前の子どもと同居している者が21.7%となった。

○ 高校・大学卒業後の子どもと同居している者も19.2%となった。
※ 一般的には、斜里町において、大学や専門学校に在学中の子どもと同居している可能性は

極めて低い。

○ 一戸建て（持ち家）者の割合が79.5%と圧倒的に多く、次いで

民間アパート、道営・町営住宅の順となった。

一人暮らし 44 11.6%

夫婦のみ 148 39.2%

 ３－７．世帯構成　（問7）

回答数 構成率

その他 18 4.8%

無回答・無効 6 ―

核家族 128 33.9%

三世代家族以上 40 10.6%

小学校入学前 25 8.1%

小・中学生 25 8.1%

合　計 384 100%

 ３－８．子どもの学齢　（問8）

回答数 構成率

同居している子はいない 181 59.0%

無回答・無効 77 ―

高校・大学生 17 5.5%

学校卒業 59 19.2%

一戸建て（持ち家） 299 79.5%

一戸建て（借家） 14 3.7%

合　計 384 100%

 ３－９．住まい　（問9）

回答数 構成率

社宅・官舎 17 4.5%

間借り・寮・住み込み 1 0.3%

共同住宅（民間アパート） 22 5.9%

共同住宅（道営・町営住宅） 22 5.9%

合　計 384 100%
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その他 1 0.3%

無回答・無効 8 ―
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問１ 現在、あなたはどの程度幸せですか？　
　　　 「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると、何点くらいだと思いますか？

とても
幸せ

とても
不幸

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

回答数 回答率

35 9.5%

20 5.4%

79 21.4%

67 18.1%

36 9.7%

89 24.1%

16 4.3%

14 3.8%

4 1.1%

2 0.5%

8 2.2%

370 100%

14

384

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 平均点

9.5% 5.4% 21.4% 18.1% 9.7% 24.1% 4.3% 3.8% 1.1% 0.5% 2.2% 6.51

8.9% 6.7% 22.6% 17.0% 11.2% 21.8% 4.5% 4.2% 1.4% 0.7% 0.9% 6.60

7.2% 6.2% 17.7% 20.0% 12.8% 22.0% 6.3% 5.2% 1.4% 0.6% 0.5% 6.44

○ 2011年内閣府調査及び2013年調査と同じ設問だったが、

ほぼ同様の結果(類似の波形)となった｡

6点

5点

4点

3点

2点

1点

【4-1-2】　全 体

10点（とても幸せ）

9点

8点

7点

４．幸福度調査

 ４－１．幸せの程度　（問1）

【4-1-1】 設 問

←　　　　　　←　　　　　　　　→　　　　　　→

点数

【4-1-3】　全体・内閣調査比較

2016年斜里町調査

2013年斜里町調査

2011年内閣府調査
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0点（とても不幸）

有効回答数

無回答・無効

合　計
平均点（無回答等を除く） 6.51

0 20 40 60 80 100

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点 0点 

2016年斜里町

調査 

2013年斜里町

調査 

2011年内閣府

調査 



全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

6.51 6.23 6.73 6.60 6.45 6.49 6.54 6.36 6.61 6.77 6.53 6.63 6.66

6.60 6.47 6.72 6.62 6.48 6.59 6.42 6.59 6.81 7.00 6.72 6.64 6.46

6.60 6.47 6.72 6.62 6.48 6.59 6.42 6.59 6.81 7.00 6.72 6.64 6.46

2016年平均点

6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51
6.23 6.73

6.60 6.45 6.49 6.54 6.36 6.61 6.77
2013年平均点 6.53 6.63 6.66

6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60
6.47 6.72

6.62 6.48 6.59 6.42 6.59 6.81 7.00
6.72 6.64 6.46

○ 性別では男性よりも女性が、世代別では80代以上で高い。

○ 前回との比較では、60代以上でやや低い。

10年
未満

10～
19年

20～
29年

30年
以上

一戸建
て(持
家)

一戸建
て

(借家)

民間ア
パート

公営
住宅

社宅官
舎

間借り
等

その他

52 43 35 252 299 14 22 22 17 1 1

6.51 6.88 6.03 6.46 6.51 6.53 6.50 6.41 6.36 6.82 3.00 5.00

110 85 113 472 555 40 50 71 34 13 17

6.60 6.35 6.54 6.38 6.75 6.82 5.76 6.31 5.96 6.88 5.00 5.81

2016年平均点

6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51
6.88 6.03 6.46 6.51

6.53 6.50 6.41 6.36 6.82 3.00 5.00

2013年平均点

6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60
6.35 6.54 6.38 6.75

6.82 5.76 6.31 5.96 6.88 5.00 5.81

○ 居住歴では10年未満がやや高く、10～19年居住者がやや

低い。

○ 住まいでは、社宅官舎居住者がやや高い（間借り等、そ

の他はサンプル数が少なく除外）。

○ 前回との比較では、サンプル数の関係からバラつきが有

るものの顕著な高低差は見られなかった。

【4-1-4】　基本属性3種平均点比較

平均点

前回平均

2013年平均点

【4-1-5】　属性（居住歴/住まい）平均点比較

前回該当

前回平均

8

全体

居住歴 住まい

該当人数

平均点

4.90
5.00
5.10
5.20
5.30
5.40
5.50
5.60
5.70
5.80
5.90
6.00
6.10
6.20
6.30
6.40
6.50
6.60
6.70
6.80
6.90

6.20

6.30

6.40

6.50

6.60

6.70

6.80



農林漁業
工業・建
設業等

商業･
サービス

業

福祉･医
療関係

団体職員 公務員
パート･
アルバイ

ト

主婦･主
夫専業

学生 無職 その他

53 30 39 15 15 14 39 52 3 95 19

6.51 6.42 6.20 6.90 6.87 7.73 6.21 6.60 6.90 5.00 6.18 6.06

100 59 89 29 30 28 92 121 10 181 29

6.60 6.84 6.29 6.59 6.72 6.71 6.37 6.29 6.77 7.90 6.57 6.62

2016年平
均点

6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51
6.42 6.20 6.90 6.87 7.73 6.21 6.60 6.90 5.00 6.18 6.06

2013年平
均点

6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.51 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60
6.84 6.29 6.59 6.72 6.71 6.37 6.29 6.77 7.90 6.57 6.62

○ 商業・サービス業、福祉・医療関係、団体職員、主婦・

主夫専業で高く（団体職員が顕著に高い）、工業・建設

業等、公務員、無職、その他で低い（学生は除外）。

○ 前回との比較では、学生を除き6点以上となっており差は

あまりない。

1人 2人 3人 4人 5人
6人
以上

一人
暮らし

夫婦
のみ

核家族
三世代
家族

その他

42 158 86 45 26 24 44 148 128 40 18

6.51 6.40 6.45 6.35 6.65 7.25 6.52 6.38 6.53 6.39 6.84 6.83

121 286 158 97 53 68 112 259 261 102 36

6.60 5.80 6.68 6.70 6.75 6.71 7.25 5.78 6.74 6.63 7.13 6.52

2016年平
均点

6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51 6.51
6.40 6.45 6.35 6.65 7.25 6.52

6.38 6.53 6.39 6.84 6.83
2013年平

均点

6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60 6.60
5.80 6.68 6.70 6.75 6.71 7.25

5.78 6.74 6.63 7.13 6.52

○ 5人世帯で顕著に高く、三世代家族、その他で高い結果と

なった。

○ 前回との比較では、1人世帯・1人暮らしでやや高い。

該当人数

平均点

前回該当

前回平均

【4-1-7】　属性（世帯人数・構成）平均点比較

全体
世帯人数 世帯構成

【4-1-6】　属性（職業）平均点比較

全体

職業

該当人数

平均点

前回該当

前回平均
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問２ 問１で、自分の幸福感を判断する際に重視した基準は何ですか？（○は２つまで）

1

2

3

4

※　設問項目は2011年内閣府調査と同じだが、2013年・2016年斜里町調査では「○は２つまで」、
　内閣府調査では「○は２つ」と問いかけ方が異なる点に注意が必要。

回答数 回答率 順位

198 53.7% 1

117 31.7% 3

140 37.9% 2

81 22.0% 4

536

369

自分の理想との比較将来への期待過去の自分との比較他人との比較
2016年斜里町調査 53.7% 31.7% 37.9% 22.0%
2013年斜里町調査 47.8% 39.2% 38.3% 14.7%
2011年内閣府調査 61.8% 60.3% 34.2% 27.3%

○ 将来への期待が低い結果となった。幸福の判断基準が全

国平均よりも現実志向であるように思われる。

自分の理想との比較

将来への期待

過去の自分との比較

他人との比較

有効回答数

【4-2-1】　設 問

自分の理想との比較

将来への期待

過去の自分との比較

他人との比較

【4-2-2】　全 体

 ４－２．幸福感の判断基準　（問2）

2016年斜里町調査 53.7% 31.7% 37.9% 22.0%

2013年斜里町調査 47.8% 39.2% 38.3% 14.7%

有効回答者数

【4-2-3】　全体・内閣調査比較

自分の理想との比較 将来への期待 過去の自分との比較 他人との比較

2011年内閣府調査 61.8% 60.3% 34.2% 27.3%

10
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問３ 問１で、自分の幸福感を判断する際に重視した事項は何ですか？（○はいくつでも）

1 9

2 10

3 11

4 12

5

6

7 14

8 15

回答数 回答率 順位

185 48.9% 3

88 23.3% 8

214 56.6% 2

130 34.4% 5

72 19.0% 11

65 17.2% 12

146 38.6% 4

74 19.6% 10

231 61.1% 1

125 33.1% 6

50 13.2% 13

50 13.2% 13

78 20.6% 9

111 29.4% 7

4 1.1% 15

1623

378

健康状況 職場の人間関係

自由な時間 地域コミュニティとの関係

充実した余暇
13

良好な住環境（家の広さや

仕事の充実度 街並みの美しさ等）

 ４－３．幸福感の重視事項　（問3）

【4-3-1】　設 問

家計状況（所得・消費） 家族関係

就業状況（仕事の有無・安定） 友人関係

健康状況

自由な時間

充実した余暇

家計状況

就業状況

精神的なゆとり 自然環境の素晴らしさ

趣味・社会貢献などの生きがい その他

【4-3-2】　全 体

地域との関係

良好な住環境

自然環境

家族関係

友人関係

職場の人間関係

仕事の充実度

精神的なゆとり

趣味等の生きがい

11

その他

有効回答総数

有効回答者数
0 50 100 150 200 250



就業状
況

健康状
況

自由時
間

余暇
仕事
充実度

精神的
ゆとり

趣味な
ど生き
がい

家族関
係

友人関
係

職場人
間関係

地域関
係

住環境
自然環

境

48.9% 23.3% 56.6% 34.4% 19.0% 17.2% 38.6% 19.6% 61.1% 33.1% 13.2% 13.2% 20.6% 29.4%

49.9% 27.8% 60.1% 30.5% 15.9% 18.4% 38.3% 17.1% 55.8% 36.2% 13.8% 9.9% 19.0% 26.6%

62.2% 35.5% 62.1% 34.3% 24.2% 21.5% 51.4% 22.6% 61.3% 35.4% 14.3% 10.2%

○ 全国とほぼ同じ傾向であるが、家計や就業、余暇、仕事、

精神的ゆとりで全国よりもやや低い傾向がみられる。

＜設問順＞

回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位

185 48.9% 3 90 51.4% 3 93 53.1% 3

88 23.3% 8 43 24.6% 7 44 25.1% 8

214 56.6% 2 94 53.7% 2 118 67.4% 2

130 34.4% 5 60 34.3% 5 69 39.4% 6

72 19.0% 11 33 18.9% 12 39 22.3% 10

65 17.2% 12 39 22.3% 9 26 14.9% 13

146 38.6% 4 65 37.1% 4 81 46.3% 4

74 19.6% 10 39 22.3% 9 34 19.4% 11

231 61.1% 1 101 57.7% 1 127 72.6% 1

125 33.1% 6 43 24.6% 7 81 46.3% 4

50 13.2% 13 24 13.7% 13 25 14.3% 14

50 13.2% 13 22 12.6% 14 28 16.0% 12

78 20.6% 9 35 20.0% 11 42 24.0% 9

111 29.4% 7 50 28.6% 6 60 34.3% 7

4 1.1% 15 0 0.0% 15 4 2.3% 15

1623 738 871

378 175 200

2011内閣府

【4-3-4】　男女別

全体 男 女

【4-3-3】　全体・内閣調査比較

家計状
況

2016斜里町

2013斜里町

良好な住環境

良好な自然環境

その他

有効回答総数

有効回答者数

12

精神的なゆとり

趣味等の生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域との関係

家計状況

就業状況

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

0%

10%
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40%
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60%

70%
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＜順位順＞

61.1% 57.7% 72.6%

56.6% 53.7% 67.4%

48.9% 51.4% 53.1%

38.6% 37.1% 46.3%

34.4% 34.3% 46.3%

33.1% 28.6% 39.4%

29.4% 24.6% 34.3%

23.3% 24.6% 25.1%

20.6% 22.3% 24.0%

19.6% 22.3% 22.3%

19.0% 20.0% 19.4%

17.2% 18.9% 16.0%

13.2% 13.7% 14.9%

13.2% 12.6% 14.3%

1.1% 0.0% 2.3%

男 女
57.7% 72.6%
53.7% 67.4%
51.4% 53.1%
37.1% 46.3%
34.3% 39.4%
24.6% 46.3%
28.6% 34.3%
24.6% 25.1%
20.0% 24.0%
22.3% 19.4%
18.9% 22.3%
22.3% 14.9%
13.7% 14.3%
12.6% 16.0%

○ 全般的な傾向に大差はないものの、家族・健康・精神的

なゆとり・友人などで数％以上の差が開いた。

＜設問順＞

回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位

185 48.9% 3 11 55.0% 2 26 55.3% 2 25 58.1% 2

88 23.3% 8 6 30.0% 6 20 42.6% 3 18 41.9% 4

214 56.6% 2 6 30.0% 6 19 40.4% 4 21 48.8% 3

130 34.4% 5 6 30.0% 6 13 27.7% 8 9 20.9% 9

72 19.0% 11 5 25.0% 10 10 21.3% 12 8 18.6% 10

65 17.2% 12 7 35.0% 5 11 23.4% 9 12 27.9% 6

146 38.6% 4 9 45.0% 3 17 36.2% 5 17 39.5% 5

74 19.6% 10 5 25.0% 10 11 23.4% 9 10 23.3% 8

231 61.1% 1 12 60.0% 1 29 61.7% 1 29 67.4% 1

125 33.1% 6 8 40.0% 4 16 34.0% 6 12 27.9% 6

50 13.2% 13 5 25.0% 10 14 29.8% 7 7 16.3% 11

50 13.2% 13 3 15.0% 14 4 8.5% 14 7 16.3% 11

78 20.6% 9 5 25.0% 10 11 23.4% 9 6 14.0% 14

111 29.4% 7 6 30.0% 6 5 10.6% 13 7 16.3% 11

4 1.1% 15 0 0.0% 15 1 2.1% 15 0 0.0% 15

1623 94 207 188

378 20 47 43

4 精神的なゆとり 精神的なゆとり 精神的なゆとり

5 自由な時間 自由な時間 友人関係

2 健康状況 健康状況 健康状況

3 家計状況 家計状況 家計状況

順位 全体 男 女

1 家族関係 家族関係 家族関係

10 趣味等の生きがい 趣味等の生きがい 充実した余暇

11 充実した余暇 良好な住環境 趣味等の生きがい

8 就業状況 友人関係 就業状況

9 良好な住環境 仕事の充実度 良好な住環境

6 友人関係 良好な自然環境 自由な時間

7 良好な自然環境 就業状況 良好な自然環境

家族関係
健康状況
家計状況

精神的なゆとり
自由な時間
友人関係

14 地域との関係 地域との関係 職場の人間関係

15 その他 その他 その他

12 仕事の充実度 充実した余暇 地域との関係

13 職場の人間関係 職場の人間関係 仕事の充実度

家計状況

就業状況

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

職場の人間関係
地域との関係

【4-3-5】　年代別

全体 20代以下 30代 40代

良好な自然環境
就業状況

良好な住環境
趣味等の生きがい

充実した余暇
仕事の充実度

良好な住環境

良好な自然環境

その他

有効回答総数

有効回答者数

13

精神的なゆとり

趣味等の生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域との関係
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回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位 回答数 回答率 順位

32 62.7% 3 50 51.0% 3 27 37.0% 5 14 35.9% 5

17 33.3% 5 19 19.4% 8 5 6.8% 12 2 5.1% 13

35 68.6% 2 59 60.2% 1 47 64.4% 1 23 59.0% 1

14 27.5% 7 32 32.7% 5 32 43.8% 4 21 53.8% 3

11 21.6% 10 13 13.3% 12 15 20.5% 9 7 17.9% 10

16 31.4% 6 10 10.2% 13 5 6.8% 12 3 7.7% 12

21 41.2% 4 41 41.8% 4 27 37.0% 5 13 33.3% 6

5 9.8% 13 16 16.3% 9 15 20.5% 9 8 20.5% 9

38 74.5% 1 56 57.1% 2 41 56.2% 2 22 56.4% 2

14 27.5% 7 30 30.6% 6 27 37.0% 5 15 38.5% 4

8 15.7% 12 8 8.2% 14 4 5.5% 14 2 5.1% 13

4 7.8% 14 14 14.3% 11 12 16.4% 11 6 15.4% 11

12 23.5% 9 16 16.3% 9 16 21.9% 8 11 28.2% 8

11 21.6% 10 30 30.6% 6 36 49.3% 3 13 33.3% 6

0 0.0% 15 0 0.0% 15 2 2.7% 15 0 0.0% 15

238 394 311 160

51 98 73 39

＜順位順＞

61.1% 60.0% 61.7% 67.4%

56.6% 55.0% 55.3% 58.1%

48.9% 45.0% 42.6% 48.8%

38.6% 40.0% 40.4% 41.9%

34.4% 35.0% 36.2% 39.5%

33.1% 30.0% 34.0% 27.9%

29.4% 30.0% 29.8% 27.9%

23.3% 30.0% 27.7% 23.3%

20.6% 30.0% 23.4% 20.9%

19.6% 25.0% 23.4% 18.6%

19.0% 25.0% 23.4% 16.3%

17.2% 25.0% 21.3% 16.3%

13.2% 25.0% 10.6% 16.3%

13.2% 15.0% 8.5% 14.0%

1.1% 0.0% 2.1% 0.0%

74.5% 60.2% 64.4% 59.0%

68.6% 57.1% 56.2% 56.4%

62.7% 51.0% 49.3% 53.8%

41.2% 41.8% 43.8% 38.5%

33.3% 32.7% 37.0% 35.9%

31.4% 30.6% 37.0% 33.3%

27.5% 30.6% 37.0% 33.3%

27.5% 19.4% 21.9% 28.2%

23.5% 16.3% 20.5% 20.5%

21.6% 16.3% 20.5% 17.9%

21.6% 14.3% 16.4% 15.4%

15.7% 13.3% 6.8% 7.7%

9.8% 10.2% 6.8% 5.1%

7.8% 8.2% 5.5% 5.1%

0.0% 0.0% 2.7% 0.0%

50代 60代 70代 80代以上

家計状況

良好な自然環境

その他

有効回答総数

有効回答者数

順位 全体

趣味等の生きがい

家族関係

友人関係

職場の人間関係

地域との関係

良好な住環境

就業状況

健康状況

自由な時間

充実した余暇

仕事の充実度

精神的なゆとり

2 健康状況 家計状況 家計状況 家計状況

3 家計状況 精神的なゆとり 就業状況 健康状況

20代以下 30代 40代

1 家族関係 家族関係 家族関係 家族関係

6 友人関係 就業状況 友人関係 仕事の充実度

7 良好な自然環境 健康状況 職場の人間関係 友人関係

4 精神的なゆとり 友人関係 健康状況 就業状況

5 自由な時間 仕事の充実度 精神的なゆとり 精神的なゆとり

10 趣味等の生きがい 充実した余暇 趣味等の生きがい 充実した余暇

11 充実した余暇 趣味等の生きがい 良好な住環境 職場の人間関係

8 就業状況 自由な時間 自由な時間 趣味等の生きがい

9 良好な住環境 良好な自然環境 仕事の充実度 自由な時間

14 地域との関係 地域との関係 地域との関係 良好な住環境

15 その他 その他 その他 その他

12 仕事の充実度 職場の人間関係 充実した余暇 地域との関係

13 職場の人間関係 良好な住環境 良好な自然環境 良好な自然環境

2 健康状況 家族関係 家族関係 家族関係

3 家計状況 家計状況 良好な自然環境 自由な時間

順位 50代 60代 70代 80代以上

1 家族関係 健康状況 健康状況 健康状況

6 仕事の充実度 友人関係 精神的なゆとり 精神的なゆとり

7 自由な時間 良好な自然環境 友人関係 良好な自然環境

4 精神的なゆとり 精神的なゆとり 自由な時間 友人関係

5 就業状況 自由な時間 家計状況 家計状況

10 充実した余暇 良好な住環境 趣味等の生きがい 充実した余暇

11 良好な自然環境 地域との関係 地域との関係 地域との関係

8 友人関係 就業状況 良好な住環境 良好な住環境

9 良好な住環境 趣味等の生きがい 充実した余暇 趣味等の生きがい

14 地域との関係 職場の人間関係 職場の人間関係 職場の人間関係

15 その他 その他 その他 その他

12 職場の人間関係 充実した余暇 就業状況 仕事の充実度

13 趣味等の生きがい 仕事の充実度 仕事の充実度 就業状況

14



＜30代・50代・70代比較グラフ＞

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 全体
0.600 0.617 0.674 0.745 0.571 0.562 0.564 0.611

0.300 0.404 0.488 0.686 0.602 0.644 0.590 0.566

0.550 0.553 0.581 0.627 0.510 0.370 0.359 0.489

0.450 0.362 0.395 0.412 0.418 0.370 0.333 0.386

0.300 0.277 0.209 0.275 0.327 0.438 0.538 0.331

0.400 0.340 0.279 0.275 0.306 0.370 0.385 0.331

0.300 0.106 0.163 0.216 0.306 0.493 0.333 0.294

0.300 0.426 0.419 0.333 0.194 0.068 0.051 0.233

0.250 0.234 0.140 0.235 0.163 0.219 0.282 0.206

0.250 0.234 0.233 0.098 0.163 0.205 0.205 0.196

0.250 0.213 0.186 0.216 0.133 0.205 0.179 0.190

0.350 0.234 0.279 0.314 0.102 0.068 0.077 0.172

0.250 0.298 0.163 0.157 0.082 0.055 0.051 0.132

0.150 0.085 0.163 0.078 0.143 0.164 0.154 0.132

0.000 0.021 0.000 0.000 0.000 0.027 0.000 0.011

＜20代以下・40代・60代・80代以上比較グラフ＞

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 全体
0.600 0.617 0.674 0.745 0.571 0.562 0.564 0.611

0.300 0.404 0.488 0.686 0.602 0.644 0.590 0.566

0.550 0.553 0.581 0.627 0.510 0.370 0.359 0.489

0.450 0.362 0.395 0.412 0.418 0.370 0.333 0.386

0.300 0.277 0.209 0.275 0.327 0.438 0.538 0.331

0.400 0.340 0.279 0.275 0.306 0.370 0.385 0.331

0.300 0.106 0.163 0.216 0.306 0.493 0.333 0.294

0.300 0.426 0.419 0.333 0.194 0.068 0.051 0.233

0.250 0.234 0.140 0.235 0.163 0.219 0.282 0.206

0.250 0.234 0.233 0.098 0.163 0.205 0.205 0.196

0.250 0.213 0.186 0.216 0.133 0.205 0.179 0.190

0.350 0.234 0.279 0.314 0.102 0.068 0.077 0.172

0.250 0.298 0.163 0.157 0.082 0.055 0.051 0.132

0.150 0.085 0.163 0.078 0.143 0.164 0.154 0.132

0.000 0.021 0.000 0.000 0.000 0.027 0.000 0.011

○ ややわかりづらいが、年代によって重視する項目はやや

異なることが読み取れる。

家計状況
精神的なゆとり

自由な時間
友人関係

良好な自然環境

就業状況

家族関係
健康状況

友人関係
良好な自然環境

就業状況
良好な住環境
趣味等の生きがい

充実した余暇

その他

家族関係
健康状況
家計状況

精神的なゆとり

自由な時間

良好な住環境
趣味等の生きがい

充実した余暇

仕事の充実度
職場の人間関係

地域との関係

仕事の充実度
職場の人間関係

地域との関係

その他
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

家族 0.611 0.611 0.611 0.611 0.611 0.611 0.611

0.600 0.617 0.674 0.745 0.571 0.562 0.564

【今回】

【前回】

○ 家族は、どの年代でも55％を超えたが、40代・50代で顕

著に高く、60代以降でやや低い。

○ 前回調査では、健康が全体の1位だった。前回との比較

では、40～60代が高い結果となった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

健康 0.566 0.566 0.5661 0.566 0.566 0.566 0.566
0.3 0.404 0.488 0.686 0.602 0.644 0.590

【今回】

【前回】

○ 幸福感を判断するにあたって、高年者ほど、健康を重視

する傾向が強くなる。20代以下では6位となった。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

70代 80代以上

61.1% 60.0% 61.7% 67.4% 74.5% 57.1% 56.2% 56.4%

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

【4-3-6】　家族×年代

2位 2位

【4-3-7】　健康×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

2位 1位 1位 2位 3位 2位

2位 2位

55.8% 62.3% 63.3% 54.5% 61.8% 50.0% 53.1% 52.1%

1位 1位 1位 1位 1位 2位

1位 1位

60.1% 44.3% 53.3% 54.5% 65.6% 61.9% 67.2% 66.7%

2位 6位 4位 3位 2位 1位

80代以上

56.6% 30.0% 40.4% 48.8% 68.6% 60.2% 64.4% 59.0%

1位 1位

16

1位 5位 3位 2位 1位 1位

30%

35%

40%

45%

50%

55%

60%

65%

70%

55%

60%

65%

70%

75%



20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

家計 0.489 0.489 0.489 0.489 0.489 0.489 0.489

0.550 0.553 0.581 0.627 0.510 0.370 0.359

【今回】

【前回】

○ 家計状況は、20代以下～50代で高い傾向があり、70代以

降で低い結果となった。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

精神的ゆとり 0.386 0.386 0.386 0.386 0.386 0.386 0.386

0.450 0.362 0.395 0.412 0.418 0.370 0.333

【今回】

【前回】

○ 若年者・中年者（30代を除く）に比較的重視される傾向

があった。

○ 前回との比較では、30代が低い結果となった。

70代 80代以上

48.9% 55.0% 55.3% 58.1% 62.7% 51.0% 37.0% 35.9%

【4-3-8】　家計×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

5位 5位

【4-3-9】　精神的ゆとり×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

3位 4位 2位 1位 2位 3位

5位 5位

49.9% 47.5% 55.6% 59.1% 63.4% 48.5% 37.5% 27.1%

3位 2位 2位 2位 3位 3位

5位 6位

38.8% 44.3% 47.8% 38.2% 38.9% 35.6% 37.5% 27.1%

4位 3位 5位 5位 4位 4位

80代以上

38.6% 45.0% 36.2% 39.5% 41.2% 41.8% 37.0% 33.3%

5位 5位
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

自由時間 0.344 0.344 0.344 0.344 0.344 0.344 0.344

0.300 0.277 0.209 0.275 0.327 0.438 0.538

【今回】

【前回】

○ 70代以上では40％を超えたが、それ以外の年代は35％以

下となった。

○ 前回との比較では、80代以上が高い結果となった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

友人関係 0.331 0.331 0.331 0.331 0.331 0.331 0.331

0.400 0.340 0.279 0.275 0.306 0.370 0.385

【今回】

【前回】

○ 20代以下と70代以上では重視される傾向であるが、40～

60代ではやや低い。

○ 前回との比較では、20代以下と70代が低く、80代以上で

高い。

70代 80代以上

34.4% 30.0% 27.7% 20.9% 27.5% 32.7% 43.8% 53.8%

【4-3-10】　自由時間×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

5位 5位

【4-3-11】　友人関係×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

4位 5位 4位 4位 5位 4位

4位 3位

30.5% 31.1% 25.6% 22.7% 24.4% 29.4% 44.5% 41.7%

5位 6位 8位 9位 7位 5位

5位 4位

36.2% 59.0% 34.4% 31.8% 31.3% 32.0% 45.3% 29.2%

6位 4位 6位 6位 7位 6位

80代以上

33.1% 40.0% 34.0% 27.9% 27.5% 30.6% 37.0% 38.5%

3位 4位
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

自然環境 0.294 0.294 0.294 0.294 0.294 0.294 0.294

0.300 0.106 0.163 0.216 0.306 0.493 0.333

【今回】

【前回】

○ 70代を頂点に重視される傾向が見られた。30～50代は低

い結果となった。

○ 前回と比較して、若年者・高年者に差が生じている。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

就業状況 0.233 0.233 0.233 0.233 0.233 0.233 0.233

0.300 0.426 0.419 0.333 0.194 0.068 0.051

【今回】

【前回】

○ 20代以下～50代は比較的高いが、60代以降は低い結果と

なった。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった（20代以下・50代を

除く）。

70代 80代以上

29.4% 30.0% 10.6% 16.3% 21.6% 30.6% 49.3% 33.3%

【4-3-12】　自然環境×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

5位 9位

【4-3-13】　就業状況×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

8位 12位 11位 9位 8位 5位

3位 6位

26.6% 18.0% 17.8% 19.1% 23.7% 33.5% 37.5% 20.8%

7位 6位 13位 11位 10位 6位

12位 13位

27.8% 50.8% 40.0% 35.5% 40.5% 27.3% 8.6% 6.3%

8位 6位 3位 4位 5位 8位

80代以上

23.3% 30.0% 42.6% 41.9% 33.3% 19.4% 6.8% 5.1%

13位 12位
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

住環境 0.206 0.206 0.206 0.206 0.206 0.206 0.206

0.250 0.234 0.140 0.235 0.163 0.219 0.282

【今回】

【前回】

○ 40代・60代でやや低い結果となった。それ以外の年代で

は21.9～28.2％となった。

○ 前回との比較では、50代と80代以上が高かった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

生きがい 0.196 0.196 0.196 0.196 0.196 0.196 0.196

0.250 0.234 0.233 0.098 0.163 0.205 0.205

【今回】

【前回】

○ 50代で低い結果となった。それ以外の年代では平均値前

後である。

○ 前回との比較では、60代以外の変動が大きい結果となっ

た。

70代 80代以上

20.6% 25.0% 23.4% 14.0% 23.5% 16.3% 21.9% 28.2%

【4-3-14】　住環境×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

9位 10位

【4-3-15】　生きがい×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

9位 10位 7位 12位 10位 10位

8位 8位

19.0% 24.6% 27.8% 13.6% 16.0% 17.5% 23.4% 12.5%

9位 10位 9位 14位 9位 9位

9位 9位

17.1% 18.0% 16.7% 13.6% 16.0% 14.4% 28.9% 8.3%

10位 10位 9位 8位 13位 9位

80代以上

19.6% 25.0% 23.4% 23.3% 9.8% 16.3% 20.5% 20.5%

8位 11位
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

余暇 0.190 0.190 0.190 0.190 0.190 0.190 0.190

0.250 0.213 0.186 0.216 0.133 0.205 0.179

【今回】

【前回】

○ 20代以下で高く、60代で低い。それ以外の年代では平均

値前後である。

○ 前回との比較では、50代で高く、80代以上が低い結果と

なった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

仕事充実 0.172 0.172 0.172 0.172 0.172 0.172 0.172

0.350 0.234 0.279 0.314 0.102 0.068 0.077

【今回】

【前回】

○ 20代以下～50代が高く、60代以上では低い。年代によっ

て重視する事項に差が生じた。

○ 前回との比較では、20代以下・50代で高く、60代が低い

結果となった。

70代 80代以上

19.0% 25.0% 21.3% 18.6% 21.6% 13.3% 20.5% 17.9%

【4-3-16】　余暇×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

10位 5位

【4-3-17】　仕事充実×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

12位 9位 11位 11位 13位 12位

9位 10位

15.9% 27.9% 17.8% 14.5% 9.9% 12.4% 18.0% 27.1%

11位 10位 12位 10位 10位 12位

13位 12位

18.4% 23.0% 24.4% 26.4% 17.6% 18.6% 10.2% 6.3%

12位 5位 9位 6位 6位 13位

80代以上

17.2% 35.0% 23.4% 27.9% 31.4% 10.2% 6.8% 7.7%

12位 12位
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20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

職場人間関係 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132

0.250 0.298 0.163 0.157 0.082 0.055 0.051

【今回】

【前回】

○ 全体で最下位となったが、30代を頂点とした年代が重視

している傾向が明瞭となった。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上

地域との関係 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132 0.132

0.150 0.085 0.163 0.078 0.143 0.164 0.154

【今回】

【前回】

○ 全体で同率最下位の項目となったが、高年者ではやや重

視される傾向もみられた。

○ 前回と比較してやや高い傾向が見られた。

70代 80代以上

13.2% 25.0% 29.8% 16.3% 15.7% 8.2% 5.5% 5.1%

【4-3-18】　職場人間関係×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代

14位 14位

【4-3-19】　地域との関係×年代

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代

13位 7位 9位 10位 12位 13位

14位 13位

13.8% 31.1% 24.4% 18.2% 13.0% 8.8% 7.0% 2.1%

13位 10位 7位 11位 12位 14位

11位 11位

9.9% 11.5% 10.0% 4.5% 6.1% 6.7% 17.2% 22.9%

13位 14位 14位 11位 14位 11位

80代以上

13.2% 15.0% 8.5% 16.3% 7.8% 14.3% 16.4% 15.4%

11位 14位
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問４ 自分の家計状況（所得や消費生活）満足していますか？
問５ 今住んでいる住宅や周辺の住環境に満足していますか？
問６ 仕事をしている方、仕事を終え退職された方に伺います。

自分の仕事（仕事内容や給与・収入など）に満足していますか？
（退職された方は、過去の自分を振り返って。）

問７ ご家族との関係は良好ですか？
問８ 身近な地域社会との関係やつながり（友人関係や近所付きあい、困ったときの助け合い

など）に満足していますか？
問９ 自分の周りの文化や自然などとの関係やつながりに満足していますか？

回答方法（選択肢）

45 132 97 63 40 7 3.21 6

62 176 73 52 17 4 3.56 4

38 130 82 65 24 45 3.27 5

185 120 53 11 8 6 4.23 1

58 181 112 18 9 6 3.69 2

55 138 165 12 10 4 3.57 3

443 877 582 221 108 72 3.59

平均点

○ とりわけ家族関係への満足度（良好である）が高い。

その他の項目も平均3点台であることから一定の満足度

が見て取れる。

問7以外 満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

４－４．　幸福感構成要素の満足度　　（問4～9）

【4-4-1】　設 問

【4-4-2】　全 体

満足(5)
やや満足

(4)

どちらで
もない
(3)

やや不満
(2)

不満(1)
無回答・
無効 平均点 順位

5 4 3 2 1

問7 良好 やや良好 どちらでもない
あまり良好
ではない

良好ではない

4.23

2 地域関係 3.69

3 文化自然関係 3.57

全体（合計）

順位 項  目

1 家族関係

家計状況

住居

雇用（仕事）

家族関係

地域関係

文化自然関係

6 家計状況 3.21
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4 住居 3.56

5 雇用（仕事） 3.27

3 3.2 3.4 3.6 3.8 4 4.2 4.4



全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

4.23 4.21 4.25 4.40 4.33 4.14 4.12 4.33 4.03 4.37 4.30 4.11 4.15

4.17 4.17 4.17 4.25 4.31 4.34 4.17 3.97 4.18 4.17 4.22 4.10 4.28

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23 4.23
4.21 4.25

4.40 4.33 4.14 4.12 4.33 4.03 4.37
4.30 4.11 4.18

○ 20代以下でやや高く、70代と郡部でやや低い傾向が見ら

れた。

○ 前回と比較して60代でやや高いが、その他の年代では顕

著な傾向は見られなかった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

3.69 3.59 3.78 3.65 3.65 3.58 3.73 3.71 3.70 3.71 3.69 3.71 3.85

3.62 3.59 3.64 3.54 3.42 3.64 3.43 3.66 3.83 3.83 3.64 3.71 3.56

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69 3.69
3.59 3.78

3.65 3.65 3.58 3.73 3.71 3.70 3.71
3.68 3.71 3.88

○ ウトロでやや高いが、世代間で顕著な傾向は見られない。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

平均点

前回平均

【4-4-4】　地域社会との関係への満足度

平均点

前回平均

【4-4-3】　家族関係への満足度
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

3.57 3.52 3.61 3.25 3.58 3.70 3.44 3.59 3.64 3.51 3.56 3.58 3.73

3.43 3.42 3.44 3.39 3.41 3.46 3.33 3.44 3.52 3.50 3.42 3.56 3.37

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57 3.57
3.52 3.61

3.25 3.58 3.70 3.44 3.59 3.64 3.51
3.56 3.58 3.76

○ 20代以下で低いが、40代・ウトロでやや高かった。

○ 前回と比較してウトロでやや高かった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

3.56 3.42 3.67 2.95 3.27 3.23 3.50 3.63 3.82 3.97 3.56 3.61 3.42

3.46 3.42 3.49 3.08 3.00 3.35 3.41 3.59 3.75 3.82 3.50 3.48 3.21

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56 3.56
3.42 3.67

2.95 3.27 3.23 3.50 3.63 3.82 3.97
3.56 3.61 3.47

○ 20代以下で極端に低いが、40代以降、徐々に満足度が高

まっている。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

平均点

前回平均
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【4-4-5】　文化・自然関係への満足度

平均点

前回平均

【4-4-6】　住宅環境への満足度
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

3.27 3.28 3.26 2.71 3.00 3.02 3.51 3.46 3.30 3.43 3.24 3.44 3.21
3.19 3.24 3.15 2.67 2.97 3.08 3.12 3.25 3.50 3.51 3.19 3.26 3.34

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27 3.27
3.28 3.26

2.71 3.00 3.02 3.51 3.46 3.30 3.43
3.23 3.44 3.28

○ 40代以下で低いが、50代以降でやや高かった。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

3.21 3.03 3.36 2.90 2.98 3.07 3.10 3.28 3.38 3.49 3.15 3.39 3.33
3.16 3.11 3.21 2.89 2.89 3.06 3.13 3.24 3.39 3.49 3.16 3.28 3.27

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21 3.21
3.03 3.36

2.90 2.98 3.07 3.10 3.28 3.38 3.49
3.14 3.39 3.38

○ 高年になるほど満足度は高い傾向が見られた。

○ 前回と傾向はあまり変わらなかった。
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平均点
前回平均

【4-4-8】　家計状況への満足度

平均点
前回平均

【4-4-7】　仕事への満足度
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問１　親子の間でコミュニケーションがとれていると感じますか？
問２　お住まいの地域における子育てに関する事業・サービス・施設など
　　　（提供しているのが、民間か行政かを問わず）が充実していると思いますか？
問３　お住まいの地域に、子育て家庭に対して理解し、協力する雰囲気があると感じますか？
問４　自分が望む子育てができるような環境があると感じますか？
問５　あなたは、斜里町には安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思いますか？
問６　お住まいの地域には、子育てや子どもの教育などについて相談できる人がいる、
　　　あるいは、相談できる場所がありますか？
問７　お住まいの地域の子どもとあなたとのコミュニケーションは十分取れていると思いますか？
問８　あなたは、斜里町では就労しながら無理なく子育てすることができると思いますか？
問９　お住まいの地域における教育に関する事業・サービス・施設など（提供しているのが、
　　　民間か行政かを問わず）が充実していると思いますか？
問１０　お子さんが規則正しい生活習慣を身につけていると思いますか？
問１１　あなたのご家族には、子育てに関する理解や協力があると感じますか？
問１２　お子さんが健やかに成長していると感じますか？
問１３　あなたは、子育てに喜びや生きがいを感じていますか？
問１４　お子さんが、社会で生活していくうえで必要な知識や技能、社会性、体力などを身に
　　　　つけていると思いますか？
問１５　お子さんが十分な教育を受けられていると感じますか？

回答方法（選択肢）

38 46 14 6 1 279 105 4.09 3

5 24 38 21 15 281 103 2.83 12

10 31 39 20 7 277 107 3.16 9

4 27 42 24 8 279 105 2.95 10

2 28 32 29 12 281 103 2.80 13

12 33 32 17 7 283 101 3.26 8

5 28 35 26 10 280 104 2.92 11

7 16 30 33 16 282 102 2.66 14

3 16 40 32 13 280 104 2.65 15

14 51 29 8 3 279 105 3.62 6

38 39 15 9 3 280 104 3.96 4

49 35 18 2 0 280 104 4.26 1

40 48 14 0 2 280 104 4.19 2

21 48 24 10 1 280 104 3.75 5

16 37 39 8 5 279 105 3.49 7

264 507 441 245 103 4,200 1,560 3.37

５． 子育てに関する調査
※ 「子育て」については、現在子育てを行っている方（０歳～１８歳までのお子さんがいる方。同居・別居
いずれも対象となります。）にのみお伺いします。該当しない方は、Ⅲ．「健康・医療」に進んでくださ
い。

５－１．　子育ての現状に対する意識　　（問1～15）

【5-1-1】　設 問

問2,5,7,8,9,10,14 思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

問1,3,4,11,12,13,15 感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

問6 ある 少しある どちらとも言えない あまり思わない 思わない

平均点 順位

親子間コミュニケーション

子育て・事業等充実

協力する雰囲気

自分が望む環境

【5-1-2】　全 体

感じる(5)
やや感じる

(4)

どちらと
も言えな
い(3)

あまり感
じない
(2)

感じない
(1)

無回答・
無効 回答者

家族・理解や協力

健やかに成長

喜びや生きがい

必要な知識や技能等

十分な教育

全体（合計）

安心して育てられる環境

相談できる人、場所

地域の子とのコミュニケーション

就労しながら無理なく子育て

教育・事業等充実

規則正しい生活習慣
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順位 平均点

○ 項目によって大きな差がついた。健やかに成長、喜びや生き

がいなどへの満足度が高いが、教育・事業等充実、就労しな

がら無理なく子育てなどの不満が大きいことが伺える結果と

なった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 4.26 3.96 4.18 4.11 4.38 4.00 3.75 3.75 4.00 4.60 3.92 4.22 4.90

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09
3.96 4.18

4.11 4.38 4.00 3.75 3.75 4.00 4.60
3.92 4.22 4.90

○ 30代と80代以上・ウトロでやや高く、50～60代でやや低い。

3 親子間コミュニケーション 4.09

4 家族・理解や協力 3.96

項　目

1 健やかに成長 4.26

2 喜びや生きがい 4.19

7 十分な教育 3.49

8 相談できる人、場所 3.26

5 必要な知識や技能等 3.75

6 規則正しい生活習慣 3.62

11 地域の子とのコミュニケーション 2.92

12 子育て・事業等充実 2.83

9 協力する雰囲気 3.16

10 自分が望む環境 2.95

15 教育・事業等充実 2.65

【5-1-3】　お子さんが健やかに成長していると感じますか？
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13 安心して育てられる環境 2.80

14 就労しながら無理なく子育て 2.66
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 4.19 4.06 4.30 4.44 4.27 4.15 4.08 4.08 3.92 4.50 4.15 4.26 4.60

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19 4.19
4.06 4.30

4.44 4.27 4.15 4.08 4.08 3.92 4.50
4.15 4.26 4.60

○ 20代以下～70代まで緩やかに低くなり、80代以上でやや高く

なる。また、ウトロでやや高い。

すか？

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 4.09 3.96 4.18 4.11 4.38 4.00 3.75 3.75 4.00 4.60 3.92 4.22 4.55

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09 4.09
3.96 4.18

4.11 4.38 4.00 3.75 3.75 4.00 4.60
3.92 4.22 4.55

○ 30代と80代以上・ウトロでやや高く、50～60代でやや低い。

【5-1-4】　あなたは、子育てに喜びや生きがいを感じていますか？

【5-1-5】　親子の間でコミュニケーションがとれていると感じま
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.96 4.06 3.85 4.33 4.19 3.85 3.75 3.67 3.83 3.50 3.93 3.91 4.10

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96 3.96
4.06 3.85

4.33 4.19 3.85 3.75 3.67 3.83 3.50
3.93 3.91 4.10

○ 20代以下と30代でやや高く、80代以上でやや低い。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.75 3.69 3.80 4.11 3.81 3.58 3.67 3.75 3.77 3.50 3.60 3.96 4.00

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75 3.75
3.69 3.80

4.11 3.81 3.58 3.67 3.75 3.77 3.50
3.60 3.96 4.00

○ 20代以下・郡部、ウトロでやや高く、80代以上でやや低い。

があると感じますか？

【5-1-7】　お子さんが、社会で生活していくうえで必要な知
識や技能、社会性、体力などを身につけていると思いますか？

30

【5-1-6】　あなたのご家族には、子育てに関する理解や協力
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.62 3.44 3.78 3.67 3.65 3.69 3.17 4.00 3.31 3.80 3.58 3.65 3.70

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62
3.44 3.78

3.67 3.65 3.69 3.17 4.00 3.31 3.80
3.58 3.65 3.70

○ 60代でやや高く、50代と70代でやや低い傾向が見られた。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.49 3.49 3.45 3.89 3.50 3.35 3.67 3.58 3.00 3.75 3.38 3.65 3.60

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49
3.49 3.45

3.89 3.50 3.35 3.67 3.58 3.00 3.75
3.38 3.65 3.60

○ 20代以下でやや高く、70代でやや低い傾向が見られた。

【5-1-8】　お子さんが規則正しい生活習慣を身につけている
と思いますか？

【5-1-9】　お子さんが十分な教育を受けられていると感じま
すか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.26 3.09 3.43 3.78 3.32 3.28 3.27 2.92 3.15 2.67 3.27 3.14 3.90

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26
3.09 3.43

3.78 3.32 3.28 3.27 2.92 3.15 2.67
3.27 3.14 3.90

○ 20代以下・ウトロでやや高く、80代以上でやや低い傾向が見

られた。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.16 3.10 3.20 3.44 3.00 3.12 3.42 3.15 3.31 2.40 3.19 3.05 3.55

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16
3.10 3.20

3.44 3.00 3.12 3.42 3.15 3.31 2.40
3.19 3.05 3.55

○ ウトロでやや高いが、80代以上で顕著に低い傾向が見られた。

について相談できる人がいる、あるいは、相談できる場所があ
りますか？

【5-1-11】　お住まいの地域に、子育て家庭に対して理解し、
協力する雰囲気があると感じますか？
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【5-1-10】　お住まいの地域には、子育てや子どもの教育など
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.95 2.80 3.09 2.67 2.88 3.00 2.92 3.08 2.85 3.33 2.97 3.05 2.82

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95 2.95
2.80 3.09

2.67 2.88 3.00 2.92 3.08 2.85 3.33
2.97 3.05 2.82

○ 80代以上でやや高く、20代以下でやや低い傾向が見られた。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.92 2.90 2.96 3.22 3.23 2.96 2.83 2.75 2.42 2.40 2.87 3.00 3.50

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92
2.90 2.96

3.22 3.23 2.96 2.83 2.75 2.42 2.40
2.87 3.00 3.50

○ 若年者から高年者になるほど低くなっている。ウトロでやや

高い。

【5-1-12】　自分が望む子育てができるような環境があると感
じますか？

【5-1-13】　お住まいの地域の子どもとあなたとのコミュニ
ケーションは十分取れていると思いますか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.83 2.86 2.81 2.78 2.77 2.85 3.17 2.92 2.50 2.67 2.98 2.59 2.55

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83 2.83
2.86 2.81

2.78 2.77 2.85 3.17 2.92 2.50 2.67
2.98 2.59 2.55

○ 50代でやや高く、70代・郡部とウトロでやや低い。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.80 2.73 2.85 2.78 2.62 2.76 2.82 2.67 3.00 3.25 2.79 2.77 2.78

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80 2.80
2.73 2.85

2.78 2.62 2.76 2.82 2.67 3.00 3.25
2.79 2.77 2.78

○ 70代以上でやや高く、その他の世代や地域間での大きな差は

見られない。

わず）が充実していると思いますか？

【5-1-15】　あなたは、斜里町には安心して子どもを生み育て
られる環境が整っていると思いますか？
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【5-1-14】　お住まいの地域における子育てに関する事業・
サービス・施設など（提供しているのが、民間か行政かを問
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.66 2.64 2.67 2.44 2.54 2.48 3.09 2.67 2.54 3.67 2.63 2.64 2.67

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66 2.66
2.64 2.67

2.44 2.54 2.48 3.09 2.67 2.54 3.67
2.63 2.64 2.67

○ 50代と80代以上で高く、その他の世代や地域間での大きな差

は見られない。

が充実していると思いますか？

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.65 2.63 2.67 2.67 2.69 2.48 2.75 2.75 2.69 2.60 2.76 2.45 2.40

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65 2.65
2.63 2.67

2.67 2.69 2.48 2.75 2.75 2.69 2.60
2.76 2.45 2.40

○ 世代間での顕著な差は見られないが、全15項目で最も平均点

が低い項目となった。

【5-1-16】　あなたは、斜里町では就労しながら無理なく子育
てすることができると思いますか？

【5-1-17】　お住まいの地域における教育に関する事業・サー
ビス・施設など（提供しているのが、民間か行政かを問わず）
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問１　体を動かしたり運動したりすることができていると思いますか？
問２　健康的な食生活を送ることができていると感じますか？
問３　体を休めることができていると感じますか？
問４　心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか？
問５　心身ともに健康的な生活を送ることができていると感じますか？
問６　仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか？ 
問７　充実した余暇・文化活動や地域の方とのふれあいある生活が送れていると感じますか？
問８　ストレスを発散する場や機会、精神的なやすらぎの場はありますか？
問９　お住まいの地域では、気軽に運動する場所や機会、散歩ができるような環境がありますか？
問１０　あなたは、日頃からスポーツ・運動（散歩、体操を含む）を行っていますか？どのくらいの

　　頻度ですか？
問１１　お住まいの地域に、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局など）が充実してい

　　ると感じますか？

回答方法（選択肢）

78 89 71 96 45 5 379 3.16 8

75 150 90 52 14 3 381 3.58 3

108 150 75 36 13 2 382 3.80 1

106 149 76 37 13 3 381 3.78 2

67 131 111 49 24 2 382 3.44 5

41 121 115 57 26 24 360 3.26 7

29 93 128 87 43 4 380 2.94 9

82 141 69 58 31 3 381 3.49 4

103 103 67 72 37 2 382 3.43 6

27 29 70 76 179 3 381 2.08 11

10 46 83 105 131 9 375 2.20 10

726 1,202 955 725 556 60 4,164 3.20

６． 健康・医療に関する調査

６－１．　健康・医療の現状に対する意識　　（問1～11）

【6-1-1】　設 問

問1 思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない

問8～9 ある 少しある どちらとも言えない あまり思わない 思わない

思わない

問2～7,11 感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

問10 毎日 週5日以上 週3日以上 週1日以上 していない

【6-1-2】　全 体

感じる(5)
やや感じる

(4)

どちらと
も言えな
い(3)

あまり感
じない
(2)

感じない
(1)

無回答・
無効 回答者 平均点

仕事と生活とのバランス

余暇・文化活動

ストレスを発散する場

運動ができる環境

スポーツの頻度

医療機関の充実

順位

運動ができている

健康的な食生活

体を休めること

心が安らぐ時間

心身ともに健康的な生活

全体（合計）
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順位 平均点

○ 項目によって大きな差がついた。体を休めること、心が安ら

ぐ時間などへの満足度が高いが、スポーツの頻度、医療機関

の充実などの不満が大きいことが伺える結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.80 3.74 3.84 3.65 3.38 3.23 3.50 3.91 4.22 4.28 3.78 3.88 3.76

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80 3.80
3.74 3.84

3.65 3.38 3.23 3.50 3.91 4.22 4.28
3.77 3.88 3.79

○ 40代以降、徐々に高まっている傾向が見られた。

2 心が安らぐ時間 3.78

3 健康的な食生活 3.58

項　目

1 体を休めること 3.80

6 運動ができる環境 3.43

7 仕事と生活とのバランス 3.26

4 ストレスを発散する場 3.49

5 心身ともに健康的な生活 3.44

10 医療機関の充実 2.20

11 スポーツの頻度 2.08

8 運動ができている 3.16

9 余暇・文化活動 2.94

【6-1-3】　体を休めることができていると感じますか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.78 3.67 3.87 3.70 3.50 3.40 3.52 3.91 4.08 4.08 3.70 4.00 3.91

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78 3.78
3.67 3.87

3.70 3.50 3.40 3.52 3.91 4.08 4.08
3.70 4.00 3.94

○ 40代以降、徐々に高まっている傾向が見られた。【6-1-3】

と類似の波形である。郡部とウトロでやや高い。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.58 3.58 3.57 3.15 3.33 3.48 3.31 3.72 3.85 3.79 3.57 3.58 3.58

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76 3.76
3.99 3.57

3.15 3.33 3.48 4.65 3.72 3.85 3.79
3.57 3.58 3.59

○ 若年者で低く、50代で高い結果となった。
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【6-1-4】　心が安らぐ時間を持つことができていると感じま
すか？

【6-1-5】　健康的な食生活を送ることができていると感じま
すか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.49 3.46 3.51 3.45 3.33 3.37 3.44 3.51 3.63 3.49 3.47 3.51 3.58

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49 3.49
3.46 3.51

3.45 3.33 3.37 3.44 3.51 3.63 3.49
3.47 3.51 3.62

○ 30代でやや低く、70代・ウトロでやや高いが世代間での大差

は見られない。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.44 3.39 3.48 3.60 3.33 3.19 3.15 3.56 3.63 3.53 3.38 3.65 3.42

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44 3.44
3.39 3.48

3.60 3.33 3.19 3.15 3.56 3.63 3.53
3.38 3.65 3.47

○ 中年者でやや低く、高年者・郡部でやや高い結果となった。

【6-1-6】　ストレスを発散する場や機会、精神的なやすらぎ
の場はありますか？

【6-1-7】　心身ともに健康的な生活を送ることができている
と感じますか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.43 3.36 3.47 3.15 2.73 3.19 3.29 3.53 3.86 3.68 3.47 3.39 3.18

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43 3.43
3.36 3.47

3.15 2.73 3.19 3.29 3.53 3.86 3.68
3.46 3.39 3.24

○ 30代が2.73点と低いが、70代でやや高い結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.26 3.20 3.31 3.30 3.15 2.84 3.02 3.46 3.50 3.24 3.21 3.42 3.34

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26 3.26
3.20 3.31

3.30 3.15 2.84 3.02 3.46 3.50 3.24
3.20 3.42 3.39

○ 40～50代がやや低いが、60～70代でやや高い結果となった。

【6-1-8】　お住まいの地域では、気軽に運動する場所や機会、
散歩ができるような環境がありますか？

【6-1-9】　仕事と生活とのバランスが取れていると感じます
か？ 
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.16 3.26 3.05 2.85 2.71 3.00 2.90 3.24 3.69 3.21 3.13 3.23 2.94

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16 3.16
3.26 3.05

2.85 2.71 3.00 2.90 3.24 3.69 3.21
3.12 3.23 3.00

○ 若年者がやや低いが、70代でやや高い結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.94 2.91 2.95 2.95 2.88 2.49 2.62 3.08 3.26 3.00 2.91 2.97 3.21

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94 2.94
2.91 2.95

2.95 2.88 2.49 2.62 3.08 3.26 3.00
2.90 2.97 3.26

○ 40～50代がやや低いが、70代・ウトロでやや高い結果となった。

【6-1-10】　体を動かしたり運動したりすることができている
と思いますか？

【6-1-11】　充実した余暇・文化活動や地域の方とのふれあい
ある生活が送れていると感じますか？

41

2.7
2.8
2.9
3.0
3.1
3.2
3.3
3.4
3.5
3.6
3.7

2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
2.9
3.0
3.1
3.2
3.3



全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.20 2.23 2.15 2.15 1.54 1.79 1.96 2.22 2.50 3.16 2.16 2.43 1.67

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20 2.20
2.23 2.15

2.15 1.54 1.79 1.96 2.22 2.50 3.16
2.17 2.43 1.65

○ 30代が1.54点と低いが、40代以降は上昇している。また、ウト

ロで低い結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.08 2.16 2.02 1.70 1.67 1.88 1.85 2.29 2.41 2.23 2.04 2.15 1.88

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08 2.08
2.16 2.02

1.70 1.67 1.88 1.85 2.29 2.41 2.23
2.03 2.15 1.97

○ 若年者、中年者でやや低く、高年者でやや高いが全11項目で

最も平均点が低い項目となった。

【6-1-13】　あなたは、日頃からスポーツ・運動（散歩、体操
を含む）を行っていますか？どのくらいの頻度ですか？
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【6-1-12】　お住まいの地域に、安心してかかることができる
医療機関（病院や薬局など）が充実していると感じますか？
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問１　孤立感や孤独感のない生活を送れていると感じますか？
問２　家庭や職場、学校、地域などで、自分の役割があると感じますか？
問３　お住まいの地域では、高齢者や障がい者への福祉が充実していると感じますか？
問４　お住まいの地域の商業施設や公共施設が、バリアフリーの面から、だれもが使いやすい
　　　と思いますか？ 
問５　お住まいの地域には、困っている人を見かけた時に、声を掛けたり協力したりしやすい
　　　雰囲気があると感じますか？
問６　高齢者や障がいのある人、ベビーカーを使っている人など、まちで困っている人がいる
      とき、手助けをすることができると思いますか？
問７　現在（あるいは将来の）、自分または家族の介護に対して安心した生活を送れていると
　　　感じますか？
問８　お住まいの地域には、自宅以外の居場所がありますか？
　　　（集える場所、行きつけのお店など）
問９　お住まいの地域は、高齢者にとって暮らしやすい地域であると思いますか？
問１０　お住まいの地域は、障がいのある人にとって暮らしやすい地域であると思いますか？

回答方法（選択肢）

99 104 94 56 25 6 378 3.52 3

90 137 80 39 24 14 370 3.62 2

21 93 138 93 37 2 382 2.92 5

14 70 148 102 42 8 376 2.77 6

25 125 123 80 25 5 379 3.12 4

106 162 82 21 9 4 380 3.88 1

16 50 157 91 67 3 381 2.62 7

12 111 60 96 101 4 380 2.57 9

17 66 119 107 72 3 381 2.60 8

12 43 130 111 82 6 378 2.45 10

412 961 1,131 796 484 55 3,785 3.01

感じない

問4,6,9,10 思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

７． 福祉に関する調査

７－１．　福祉の現状に対する意識　　（問1～10）

【7-1-1】　設 問

問1,2,3,5,7 感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない

5 4 3 2 1

問8 たくさんある 少しある どちらとも言えない あまりない 思わない

平均点 順位

孤立感のない生活

家庭などで自分の役割

高齢者への福祉が充実

バリアフリーの面

【7-1-2】　全 体

感じる(5)
やや感じる

(4)

どちらと
も言えな
い(3)

あまり感
じない
(2)

感じない
(1)

無回答・
無効 回答者

全体（合計）
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協力しやすい雰囲気

高齢者の手助けができる

介護に対して安心

自宅以外の居場所

高齢者・暮らしやすい

障がい・暮らしやすい



順位 平均点

○ 項目によって大きな差がついた。高齢者の手助けができる、

家庭などで自分の役割などへの満足度が高いが、障がい・暮

らしやすい、自宅以外の居場所などの不満が大きいことが伺

える結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.88 3.71 4.03 3.79 3.98 3.84 3.94 4.08 3.79 3.41 3.96 3.73 3.97

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88 3.88
3.71 4.03

3.79 3.98 3.84 3.94 4.08 3.79 3.41
3.96 3.73 4.00

○ 80代以上で低いが、その他の世代は大きな差は見られない。

項  目

1 高齢者の手助けができる 3.88

4 協力しやすい雰囲気 3.12

5 高齢者への福祉が充実 2.92

2 家庭などで自分の役割 3.62

3 孤立感のない生活 3.52

8 高齢者・暮らしやすい 2.60

9 自宅以外の居場所 2.57

6 バリアフリーの面 2.77

7 介護に対して安心 2.62
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10 障がい・暮らしやすい 2.45

【7-1-3】　高齢者や障がいのある人、ベビーカーを使ってい
る人など、まちで困っている人がいるとき、手助けをすること
ができると思いますか？

2.4 2.6 2.8 3 3.2 3.4 3.6 3.8 4

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4

4.1



全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.62 3.58 3.66 4.05 3.67 3.79 3.75 3.71 3.56 2.75 3.58 3.86 3.48

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62 3.62
3.58 3.66

4.05 3.67 3.79 3.75 3.71 3.56 2.75
3.58 3.86 3.53

○ 20代以下で高く、80代以上で低いがその他の世代は大きな差

は見られない。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.52 3.40 3.61 3.75 3.40 3.38 3.56 3.46 3.63 3.65 3.52 3.45 3.61

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52 3.52
3.40 3.61

3.75 3.40 3.38 3.56 3.46 3.63 3.65
3.52 3.45 3.65

○ 世代によって若干のバラつきはあるが、総体的にやや高い結

果となった。

【7-1-4】　家庭や職場、学校、地域などで、自分の役割があ
ると感じますか？

【7-1-5】　孤立感や孤独感のない生活を送れていると感じま
すか？
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 3.20 3.07 3.30 3.40 2.90 3.00 3.02 3.11 3.12 4.26 3.18 3.17 3.55

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20 3.20
3.07 3.30

3.40 2.90 3.00 3.02 3.11 3.12 4.26
3.18 3.17 3.50

○ 30代でやや低いが、80代以上で顕著に高い結果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.92 2.94 2.90 3.10 2.71 2.81 2.98 2.84 2.97 3.12 2.97 2.83 2.73

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92 2.92
2.94 2.90

3.10 2.71 2.81 2.98 2.84 2.97 3.12
2.97 2.83 2.74

○ 世代によって若干のバラつきはあるが、平均点は2.92点であ

る。

に、声を掛けたり協力したりしやすい雰囲気があると感じます
か？

【7-1-7】　お住まいの地域では、高齢者や障がい者への福祉
が充実していると感じますか？

【7-1-6】　お住まいの地域には、困っている人を見かけた時
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.77 2.79 2.73 2.95 2.60 2.79 2.63 2.78 2.79 2.83 2.83 2.79 2.36

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77 2.77
2.79 2.73

2.95 2.60 2.79 2.63 2.78 2.79 2.83
2.84 2.79 2.32

○ 世代間で大きな差は見られなかったが、ウトロでやや低い結

果となった。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.62 2.69 2.56 2.40 2.38 2.42 2.52 2.46 2.86 3.24 2.67 2.63 2.45

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62 2.62
2.69 2.56

2.40 2.38 2.42 2.52 2.46 2.86 3.24
2.67 2.63 2.50

○ 60代以下でやや低く、70代以上でやや高い結果となった。

【7-1-9】　現在（あるいは将来の）、自分または家族の介護
に対して安心した生活を送れていると感じますか？
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【7-1-8】　お住まいの地域の商業施設や公共施設が、バリア
フリーの面から、だれもが使いやすいと思いますか？ 
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.60 2.71 2.50 2.45 2.35 2.33 2.50 2.48 2.83 3.18 2.73 2.51 2.06

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60 2.60
2.71 2.50

2.45 2.35 2.33 2.50 2.48 2.83 3.18
2.72 2.51 2.15

○ 【7-1-9】と類似の波形となった。ウトロでやや低い。

全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.57 2.50 2.63 2.60 2.69 2.44 2.33 2.38 2.88 2.68 2.63 2.48 2.42

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57 2.57
2.50 2.63

2.60 2.69 2.44 2.33 2.38 2.88 2.68
2.62 2.48 2.47

○ 中年者でやや低く、70代でやや高い結果となった。
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【7-1-10】　お住まいの地域は、高齢者にとって暮らしやすい
地域であると思いますか？

【7-1-11】　お住まいの地域には、自宅以外の居場所がありま
すか？（集える場所、行きつけのお店など）
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全体 男 女
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

斜里
市街

郡部 ウトロ

平均点 2.45 2.50 2.40 2.10 2.38 2.33 2.25 2.37 2.58 2.92 2.58 2.30 1.85

全体 男 女 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 斜里市街 郡部 ウトロ

2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45 2.45
2.50 2.40

2.10 2.38 2.33 2.25 2.37 2.58 2.92
2.59 2.30 1.82

○ 若年者、中年者・ウトロでやや低く、80代以上でやや高いが

全10項目で最も平均点が低い項目となった。

【7-1-12】　お住まいの地域は、障がいのある人にとって暮ら
しやすい地域であると思いますか？
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問１０　あなたが町政に関して日頃感じていることや要望したいことなどがあれば、ご自由に記載

　　　　してください。

01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

※ 　前回の集計区分を基本に18の分野（その他含む）に分類して集計を行っ

た。回答内容によっては複数カテゴリにあてはまる場合があるため、回答

数は184件（回答者は136人）であった。

　このうち「医療・病院」に関する記載は42件であり、回答者の30.9％を

占めている。次いで、「施設」と「福祉」（同件数）に関する記載となっ

ている。

自 然 4

８．自由記載

【8-1-1】 設 問

【8-1-2】 集計結果

区　　分 件　　数

ゴ ミ 4

雇 用 5

道 路 3

施 設 21

住 宅 3

交 通 12

除 雪 7

防 災 2

健 康 2

子育て 12

福 祉 21

医療・病院 42

教 育 9

税 金 2

職員・議員 7
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まちづくり 20

その他 8

合　計 184 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45



40代 女 ―

60代 女
斜里
市街

60代 女
斜里
市街

70代 女
斜里
郡部

40代 男
斜里
市街

30代 女
斜里
市街

【8-1-3】　自由記載（幸福度関係記載分）

1人1人の価値観が違う中、町民の「幸せを実感できる」町を作り上げるのはとて
も大変なお仕事であると思いますがぜひ頑張って下さい。道外出身の私として
は、斜里には大自然があり、子供を育てるにはとてもすばらしい場所だと感じま
す。斜里出身の方にそういう自然へのありがたみを感じている方々が少ない気が
してもったいない気がします。（あまりにも厳しすぎる自然だからでしょう
か？）都会と比べると刺激が少ないとも思いますが、それが身近な大自然と取っ
て変わるから仕方のないことですね。

自分自身の生き方が定まっていると、斜里町は素晴らしい環境や文化的刺激があ
り心豊かに暮らすことができると思います。しかし社会全体から見て所得・教
育・医療等には大きな差があると思います。反面この人口数だからこそ、町民全
体に目の届く福祉や健康づくり、保健活動、人間共育（教育）ができると思いま
す。教える教育でなく、赤ちゃんから老人まで共に学びあい育って行く地域づく
りをお願いします。

アンケート方式の答えはかんたんな様で大いなる矛盾を感じながら〇をつけさせ
ていただきました。特に幸わせかそうでないかの間は、人生の最中か最後か又は
比較か？ストレスを感じます！！自分で思う事は日本中世界中労働する人、頭で
考え発明する人、そんな多くの人に支えられて自分がそしてお互いが支え合って
それなりに住めている事に日々感謝出来る年令になってきた現在です。

「幸福度」というのは、漠然としていて少し難しいです。ただ救急車利用経験者
としては、大変有難く、心強い思いでした。斜里町は農業・漁業・観光の三本の
産業があるので大いに活用発展させて人口の流出を少しでも防いでほしいところ
です。ただ、町の活性化は町民自身の活動と行動が一番だと思います。

幸せ実感と言っていますが、どうでしょうか？子育て健康づくりなど施策政策が
不充分に感じます。言葉で文字で様々な所で目に耳にしますが、このままでは幸
せ実感どころか、将来への不安しかありません。

斜里町は医療機関が全然発達していない。網走や北見までに行くのも大変です
が、網走、北見に行っても大した事がない。遠い上に交通費がすごくかかる。ア
パートの家賃もすごく高い。買い物をする所も無い。どこに行くのでも遠い！！
あとは町外から引越して来た人を温かく迎えるべきだと思う！！斜里町にしか住
んだ事のない人は、町外から引越して来た人の事を良く思わなかったりしてい
る。斜里町が人口不足の原因の１つであり、町外からの人を迎えないと、ますま
す閉鎖的になり考えも貧しくなる。この調査が無駄になりません様に！！
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４　記入を終えた調査票は、同封の返信用封筒に入れ、平成28年 3月31日（木）までに郵便ポス

３　ご回答は、封筒のあて名に書かれたご本人にお願いします。（ご不在の場合には、回答や

２　ご回答には、およそ１５分程度のお時間を要します。あらかじめご了承ください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　FAX　0152-23-4150

　　（※　返信用封筒のバーコードは、料金受取人払いのために郵便局が使用するものであり、

　　　　　回答者を特定するためのものではありません。）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　斜里町役場 総務部 企画総務課 企画係

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　TEL　0152-23-3131（内線215）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　＜ お問い合わせ先 ＞

調査実施主体　：　斜里町　　

９． 調査票

～　アンケートへのご協力のお願い　～

　大変お手数をおかけしますが、この調査票が送付された方におかれましては、ぜひとも

　　　平成28年 3月

幸福感に関する現状を把握し、町政に活かすことを目的として、平成24年度に続いて第2回目となる

平成27年度 斜里町民幸福度アンケート調査

　また今回の調査は、子育て・医療・保健・福祉分野に特化しての意識調査とするものです。

　日頃より、町政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

　斜里町では第６次斜里町総合計画の基本テーマである「幸せを実感できる住みよいまちづくり」

をめざしているところですが、町民の皆様が日頃感じていることや、町政に関するお考えやご意向、

アンケート調査を実施することといたしました。

ご回答のご協力をよろしくお願いいたします。

■　ご回答にあたっての留意事項　■

　　　　　　　　　　　　　　　斜　里　町　長　　　　　　　　　　馬 場　　　 隆

　　トに投函してください。（返信用封筒には、切手を貼る必要はありません。また、お名前や連

１　このアンケートは、斜里町内に在住する18歳以上の方（平成28年2月29日現在）の中から、

７　調査結果は、斜里町ホームページなどで公表する予定です。

　　ください。

６　調査結果は、斜里町の町政運営にあたって、データを活用することがありますので、ご了承

　　特定できないようにしておりますので、ご安心の上、率直な回答をお願いします。

５　調査の結果は、自由記載欄を除き、すべて統計的に処理され、いかなる形でも回答者個人が

　　転送などは不要です。）

　　絡先の記入も不要です。）

　　（１世帯に２通以上送られる場合もあります。）

　　無作為に抽出された750名の方を対象として送付しています。



点
数
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2 1

問５　今住んでいる住宅や周辺の住環境に満足していますか？

満　足

5

やや満足 どちらでもない

5 4 3 2 1

問６　仕事をしている方、仕事を終え退職された方に伺います。
　　　　自分の仕事（仕事内容や給与・収入など）に満足していますか？
　　　　（退職された方は、過去の自分を振り返って。）

満　足 やや満足 どちらでもない やや不満 不　満

Ⅰ．あなたの幸福感などについて伺います。

問１　現在、あなたはどの程度幸せですか？
　　　　「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると、何点くらいだと思いますか？

とても
幸せ

←　　　　　　←　　　　　　　　→　　　　　　→
とても
不幸

問２　問１で、自分の幸福感を判断する際に重視した基準は何ですか？（○は２つまで）

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

1 自分の理想との比較

2 将来への期待

3 過去の自分との比較

4 他人との比較

問３　問１で、自分の幸福感を判断する際に重視した事項は何ですか？（○はいくつでも）

1 家計状況（所得・消費） 9 家族関係

2 就業状況（仕事の有無・安定） 10 友人関係

3 健康状況 11 職場の人間関係

4 自由な時間 12 地域コミュニティとの関係

5 充実した余暇
13

良好な住環境（家の広さや街並みの

6 仕事の充実度 美しさ等）

精神的なゆとり 14 自然環境の素晴らしさ

8 趣味・社会貢献などの生きがい 15 その他（　　　　　　　　　　　）

7

やや不満 不　満

4 3 2 1

問４　自分の家計状況（所得や消費生活）に満足していますか？

満　足 やや満足 どちらでもない やや不満 不　満

5 4 3



5 4 3 2 1

問９　自分の周りの文化や自然などとの関係やつながりに満足していますか？

満　足 やや満足 どちらでもない やや不満 不　満

5 4 3 2 1

問８　身近な地域社会との関係やつながり（友人関係や近所付きあい、困ったときの助け合い
　　　　など）に満足していますか？

満　足 やや満足 どちらでもない やや不満 不　満

5 4 3 2 1

問７　ご家族との関係は良好ですか？

良　好 やや良好 どちらでもない
あまり良好
ではない

良好ではない
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やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

問６　お住まいの地域には、子育てや子どもの教育などについて相談できる人がいる、

ある 少しある どちらとも言えない あまりない 　ない

5 4 3 2 1

　　　あるいは、相談できる場所がありますか？

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

※ 「子育て」については、現在子育てを行っている方（０歳～１８歳までのお子さんがいる方。
同居・別居いずれも対象となります。）にのみお伺いします。該当しない方は、Ⅲ．「健康・医
療」に進んでください。

5 4 3 2 1

問７　お住まいの地域の子どもとあなたとのコミュニケーションは十分取れていると思いますか？

思う

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

問５　あなたは、斜里町には安心して子どもを生み育てられる環境が整っていると思いますか？

5 4 3 2 1

問９　お住まいの地域における教育に関する事業・サービス・施設など（提供しているのが、
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　　　　民間か行政かを問わず）が充実していると思いますか？

問２　お住まいの地域における子育てに関する事業・サービス・施設など

5 4 3 2 1

問３　お住まいの地域に、子育て家庭に対して理解し、協力する雰囲気があると感じますか？

感じる

問４　自分が望む子育てができるような環境があると感じますか？

やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

　　　（提供しているのが、民間か行政かを問わず）が充実していると思いますか？
思う

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない

Ⅱ．「子育て」についてお伺いします。

やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

問１　親子の間でコミュニケーションがとれていると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

感じない

やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

思う

問８　あなたは、斜里町では就労しながら無理なく子育てすることができると思いますか？



感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

問１３　あなたは、子育てに喜びや生きがいを感じていますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4

5 4 3 2 1

問１１　あなたのご家族には、子育てに関する理解や協力があると感じますか？

感じる やや感じる

問１２　お子さんが健やかに成長していると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

問１０　お子さんが規則正しい生活習慣を身につけていると思いますか？

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

3 2 1

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問１５　お子さんが十分な教育を受けられていると感じますか？

問１４　お子さんが、社会で生活していくうえで必要な知識や技能、社会性、体力などを身に
　　　　つけていると思いますか？

思う やや思う
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5 4 3 2 1

問２　健康的な食生活を送ることができていると感じますか？

Ⅲ．「健康・医療」についてお伺いします。

問１　体を動かしたり運動したりすることができていると思いますか？ 

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問４　心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか？

問３　体を休めることができていると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

問５　心身ともに健康的な生活を送ることができていると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問７　充実した余暇・文化活動や地域の方とのふれあいのある生活が送れていると感じますか？

問６　仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか？ 

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問９　お住まいの地域では、気軽に運動をする場所や機会、散歩ができるような環境がありま

問８　ストレスを発散する場や機会、精神的なやすらぎの場はありますか？

ある 少しある どちらとも言えない あまりない ない

5 4 3 2 1

問１０　あなたは､日頃からスポーツ･運動（散歩､体操を含む）を行っていますか？

　　　すか？
ある 少しある どちらとも言えない あまりない ない

5 4 3 2 1

　　　　どのくらいの頻度ですか？
毎日 週5日以上 週3日以上 週１日以上 していない
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問１１　お住まいの地域に、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局など）が

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1
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　　　　充実していると感じますか？



5 4 3 2 1

問２　家庭や職場、学校、地域などで、自分の役割があると感じますか？

Ⅳ．「福祉」についてお伺いします。

問１　孤立感や孤独感のない生活を送れていると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問５　お住まいの地域には、困っている人を見かけた時に、声を掛けたり協力したりしやすい

問３　お住まいの地域では、高齢者や障がい者への福祉が充実していると感じますか？

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

問４　お住まいの地域の商業施設や公共施設が、バリアフリーの面から、だれもが使いやすい
　　　と思いますか？ 

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問６　高齢者や障がいのある人、ベビーカーを使っている人など、まちで困っている人がいる

　　　雰囲気があると感じますか？
感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問８　お住まいの地域には、自宅以外の居場所がありますか？

問７　現在（あるいは将来の）、自分または家族の介護に対して安心した生活を送れていると

感じる やや感じる どちらとも言えない あまり感じない 感じない
　　　感じますか？

たくさんある 少しある どちらとも言えない あまりない ない

5 4 3 2 1

5 4 3 2 1

問１０　お住まいの地域は、障がいのある人にとって暮らしやすい地域であると思いますか？

問９　お住まいの地域は、高齢者にとって暮らしやすい地域であると思いますか？

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない

5 4 3 2 1

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない
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      とき、手助けをすることができると思いますか？

　　　（集える場所、行きつけのお店など）



1 6 11

2 7 12

3 8 13

4 9 14

5 10
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問２　あなたの年齢は？

　～19歳 40～44歳 65～69歳

20～24歳 45～49歳 70～74歳

問３　あなたの居住地区は？（記載）（番地は不要）

2 1～4年 5 20～29年

3 5～9年 6 30年以上

斜里町（字）

問４　あなたの斜里町居住歴は？

1 1年未満 4 10～19年

Ⅴ．あなた自身のことについてお伺いします。

問１　あなたの性別は？

1 男 2 女

35～39歳 60～64歳

25～29歳 50～54歳 75～79歳

30～34歳 55～59歳 80～　歳

問５　あなたの職業は？

1 農林漁業 7 パート・アルバイト

2 工業・建設業・製造業 8 主婦・主夫専業

5 団体職員 11 その他（　　　　　）

6 公務員

3 商業・サービス業 9 学生

4 福祉・医療関係 10 無職

問６　あなたの世帯人数は？（あなた自身を含む人数）

1 1人 4 4人

2 2人 5 5人

3 3人 6 6人以上



　アンケートは以上です。
　お忙しいところ、ご協力ありがとうございました。
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2 夫婦のみ 5 その他（　　　　　　　　　）

3 核家族（親と子）

問７　あなたの同居世帯の構成は？

1 一人暮らし 4 三世代家族以上（親と子と孫）

問８　あなたと同居している一番上のお子さんの年齢は？（お孫さんは含まず）

1 小学校入学前 4 学校卒業

2 小・中学生 5 同居している子はいない

3 高校・大学生

問９　あなたのお住まいの形態は？

1 一戸建て（持ち家） 5 社宅・官舎

4 共同住宅（道営・町営住宅）

問１０　あなたが町政に関して日頃感じていることや要望したいことなどがあれば、ご自由に
　　　　記載してください。

2 一戸建て（借家） 6 間借り・寮・住み込み

3 共同住宅（民間アパート） 7 その他（　　　 　　　）


